

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年9月 星期日

农历乙未年八月初一  
十一秋分

天气：多云到晴；北到东北风3-4级；27℃-17℃；  
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日4版  
总第14635期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 33名新疆教师来甬“满格充电”

### 库车中职学校缓解师资紧缺燃眉之急



本报讯（记者黄剑跃）新学期开始了，从舞蹈老师转为电焊课老师的阿克苏地区库车中等职业技术学校年轻教师武占军自信满满地走上了讲台。武占军说，自己电焊水平已经达到高级工的水平，完全有能力适应教学工作。

武占军的底气来自今年暑假在宁波为期一个月的培训。7月20日至8月20日，在宁波市援疆指挥部的帮助下，他和学校其他32名老师来到宁波技师学院和余姚市职教中心学校集体“充电”。培训内容包括烹饪、汽车维修、电子电工、酒店服务与管理、电子商务、机械加工、焊接技术等7个专业。单体组织如此大规模、长时间的集中培训，对浙江省智力援疆工作来说尚属首次。

此次培训旨在帮助解决库车中职学校教师紧缺、青年教师教学经验不足等困难。库车中职学校有在校生1499人，新学期开学又有1500多名学生入学，而全校在职教师不足80人，许多课程难以开设，新任上的学校校长阿地力·多来提一度焦头烂额。

在甬期间，33名学员接受“一对一”的培训。宁波两所培训院校按专业分组、按库车中职学校使用的教材和实训设备安排培训内容，根据每位学员的实际情况“一对一”量身定制培训计划，并请宁波市中职教育名师和骨干教师授课，理论和实践教学并重，用先进的教学方法进行培训。“大大激发了大家的学习欲望。”学员迪力拜尔·阿布力米提说。

宁波市援疆指挥部相关负责人表示，教师培养是一项长期的工作，但当前之急是解决新学期开课问题，至少保证经过培训的老师能先上课，让学生有课上、上好课，然后再想办法通过多种渠道，逐步解决师资不足、青年教师专业转型等问题。下一步，宁波市援疆指挥部将采用依托当地加后方柔性支持的方式，深化长期帮扶机制，帮助该校做好教师队伍队伍建设，更好地培养高素质劳动者和技术技能人才。

## 习近平在政治局集体学习时强调 以严和实的精神做好各项工作

### 时时铭记 事事坚持 处处上心

中央政治局每位同志都要以身作则，为全党做好示范。“三严三实”是我们天天要面对的要求，大家要时时铭记、事事坚持、处处上心，随时准备修正错误、随时准备修正错误，凡是有益于党和人民事业的，就坚决干、加油干、一刻不停歇地干；凡是不利于党和人民事业的，就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。

新华社北京9月12日电 中共中央政治局9月11日下午就践行“三严三实”进行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，党中央在部署这次专题教育时明确提出要以上率下，中央政治局这次集体学习以“三严三实”为题，就是落实这一要求的行动。中央政治局每位同志都要以身作则，为全党做好示范。“三严三实”是我们天天要面对的要求，大家要时时铭记、事事坚持、处处上心，随时

准备坚持真理、随时准备修正错误，凡是有利于党和人民事业的，就坚决干、加油干、一刻不停歇地干；凡是不利于党和人民事业的，就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流体会，马凯、王沪宁、许其亮、李建国、赵乐际就这个问题作了重点发言，中央政治局各位同志听取了他们的发言，并就有关问题进行了讨论。

### 践行“三严三实”

要立根固本，挺起精神脊梁  
要落细落小，注重细节小事  
要修枝剪叶，自觉改造提高  
要从谏如流，自觉接受监督

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育，是今年党的建设的一个工作重点。4月下旬，我们对开展“三严三实”专题教育作出部署以来，各级党委主要抓了集中学习、专题党课、专题研讨、查摆整改4方面的工作。中央政治局的同志在所在单位、所在地方、所分管领域讲了党课，省部级主要负责同志和市县委书记也讲了党课，讲清楚了不严不实的表现和严

重危害，也讲清楚了落实“三严三实”要求的具体举措。各地区各部门各单位围绕加强党性修养、坚定理想信念、严守党的政治纪律和政治规矩、实实在在在谋事业做人开展研讨，聚焦不严不实际问题，认真查、仔细找，立行立改。“三严三实”专题教育针对性强，是思想、作风、党性上的又一次集中“补钙”和“加油”，使全面从严治党的气氛更浓厚了、领导干部的标杆作用更明显了。

【下转第3版】

## 开渔节举行祭海仪式 三代渔民共祈平安丰收



祭海仪式现场。（徐能 陈光曙 摄）

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞蔚 陈光曙）象山祭海、敬献花篮、敬上高香、献上供品和祭酒，祈愿渔民兄弟出海平安、渔业丰收……昨天下午2时28分，随着一阵悠扬的升帆号声响起，第十八届中国开渔节祭海仪式在石浦东门渔村门头山山顶妈祖神像前隆重举行。

祭海是象山渔民群众在长期生产生活中形成的传统习俗与精神寄托，主要以祭神娱神、拜海为内容，以崇祀、演戏等活动为载体，是含有历史、民俗等诸多文化内容的传统民间祭祀文化。根据《象山东门岛志》记载，有了渔船就有祭海活动，距今有一千多年的历史。清雍正年间到民国期间是鼎盛时期，后来逐渐衰弱，改革开放后，部分地方又开始盛行，象山东门岛尤为兴盛。发展到今天，祭海典礼已经是一项极具渔文化特色与魅力的仪式，它既传承了传统文化，又赋予了保护海洋的理念，深受当地群众和县内外朋友的喜爱。

第十八届中国开渔节祭海仪式采用民间祭祀，参加本次祭海仪式的人员全都来自石浦16个渔村。除了陪祭团成员是近百名渔民代表外，负责本次祭海仪式礼仪部分的也是由16个渔村选派的渔姑渔嫂代表。他们中最年轻的24岁，最年长的60岁，老、中、青三代渔民和渔嫂共同呈现出石浦渔区祭海仪式的盛况。

祭海仪式上，由象山县邀请的500名来自各地的祭海体验团成员，与当地渔民一起，近距离感受了这一古老而神圣的典礼，并向即将出海的渔民兄弟送上了衷心的祝福。

## 展馆里搬来“城市大脑”

□本报记者 单玉紫枫  
通讯员 应剑涛

“现在来福士广场的顾客人数已经逼近警戒线！”

昨天上午10时，在智博会中国电信展厅的大屏幕上，正模拟滚动着我市各主要人群聚集地的相关数据。警报一出，大伙心头一紧。只见导览员轻按遥控器，顿时以广场为原点，出现了一个红色的圆圈，圈内依次显示派出所、消防队、医院等公共服务机构的距离、可出动人员等信息。导览员继续发布“指令”：“预计峰值会在10分钟后出现……”

工作人员告诉记者，这块显示屏是城市核心大数据展示中心体，简单地说，就是“城市大脑”运作图。通过对大数据的挖掘分析，可实现城市的全方位透明管理。如在刚才的演示中，后台通过对基站数据的挖掘分析，直观展现了城市区域内人口实时潮汐变化，这就为城市交通管理、应急措施等提供了参考。他透露，目前，宁波电信还与市公安局合作，在重要商圈布设了无线WiFi热点，用于对特定目标进行定位。

大数据的威力还远远不止于此。“都说‘十万火急’，咱就拿火灾来说。”工作人员介绍，当火情出现时，指挥者只要点击控制台，大屏幕当即显示附近绿波带的地理信息，并迅速触发开启，确保消防车在最短的时间内赶到现场。

除了“火里去”，还有“水里来”。原来，基础通信运营商通过在我市所有的河道、水库、潮位点布设传感器，经由智能网络，可将监测到的信息实时传送到管理平台，实现对城市水资源全面有效地监管。导览员继续进行现场演示，屏幕上，纵横交错的河道犹如瞬息万变的棋盘，显示出水位、流速等各类相关信息。导览员表示，再结合气象局的预报信息，即能在台风、降雨到来之前做好水库泄洪、河道清淤等工作。

众多客商听得啧啧称奇。来自江苏的张先生原本是特地赶来看机器人的，这时也被吸引过来，他说，“大数据参与城市管理，从容应对突发状况，这才是智慧城市的中枢应有之义！”

## 第三届智慧城市建设创新交流大会举行 宁波入选中国十大智慧城市

本报讯（记者余晓晨 通讯员黄念根）昨天下午，由《智慧城市》杂志社、智慧城市头条网联合宁波市经信委举办的第三届智慧城市建设创新交流大会举行。来自厦门、苏州、南京、威海等地的政府部门代表、企业代表、行业专家出席本次大会。

大会期间开展了“2015年度中国十大智慧城市”评选活动。其中，北京、上海、广州、宁波、南京、杭州、厦门、苏州、威海、湖州入选“2015中国十大智慧城市”。

会上，中国科学院院士姚建铨发表了“中国智慧城市的新模式及新思考”主题演讲；清华大学教授张公忠从新一代智慧社区的建设出发，诠释了“互联网+”之于智慧社区发展的意义；银江股份、高德软件、普元信息技术等企业代表也分别作了主题报告，围绕智慧城市建设的未来发展、未来趋势等命题开展研讨，共谋“互联网+智慧城市”的未来之路。



昨天上午，市民正在智博会现场体验“意念控制赛车”。（记者 徐能 摄）

## 首届中国（宁波）创客 创业大赛全国总决赛落幕 10支队伍分获6大奖项

本报讯（记者单玉紫枫 董娜 通讯员李航吉）昨天下午，作为本届智博会的重头戏，中国（宁波）创客创业大赛全国总决赛在国际会展中心拉开帷幕。经过4个多小时比拼，17支创客团队中有10支队伍脱颖而出，分获最具投资奖、最佳创业奖、最具潜力奖、最具实力奖、最佳团队奖、最具创意奖6大奖项。其中，含金量最高的“最具投资奖”由采供血设备团队摘得。

本次大赛由中国计算机学会青年计算机科技论坛、中国家用电器服务协会、中国科学院计算技术研究所（宁波）主办，市相关部门及创客平台联合承办。大赛覆盖全国，导师团由行业专家、创业达人、企业高管等组成，包含产业辅导、创业培训、项目融资三个层面。

大赛以“创新无限，客赢未来”为主题，自今年4月20日正式启动以来，通过大赛官网自主报名及各地创客平台、媒体、政府推荐等方式，重点推荐互联网类智能硬件产品、智能家居产品、软件产品、可穿戴智能设备、智能机器人、互联网（移动互联网）、信息新材料等相关项目，至报名截止时，共收集到来自全国的200余个项目，通过项目资格预审、各分赛区预赛及全国复活赛，最终筛选出17支顶尖创客团队争夺全国10强席位。

“很多项目在报名时仅仅是个创意，短短几个月，就能完成原型产品设计，其学习能力令人赞叹。”宁波中国科学院信息技术应用研究院院长黄晔表示，本届大赛的一个显著特点是，团队极富创业激情，且参赛项目基本围绕智能硬件、产品应用性强。

就拿斩获了大赛最具投资奖的采供血设备项目来说，以往，临床用血的采集、处理需要大量耗材，成本居高不下，而该项目专门对此提供了一套解决方案，在避免同类产品缺点的同时，还能全面降低采供血耗材成本，且该项目在方法、产品、耗材等方面拥有完全自主知识产权。

## 一次招标 三年维护 第三方监测 江东创新招投标保治水长效

### “五水共治”我们在行动

本报讯（记者王博 通讯员应宇 江东记者站张绘霖）江东28条“五水共治”河道水质日常维护提升服务项目日前完成招投标。江东区审管办在招标模式上下功夫，成立考察小组，对全国17家水质维护投标单位的30多个业绩项目进行实地考察。这种招标前安排专业人员进行资质和实力考察，把考察结果列入招标打分依据的做法，在全市“五水共治”工作中尚属首例。

按照“一次招标、三年维护、第三方监测”的方式，江东区审管办推行市场化运作，向全国企业公开招标，共有17家水质维护单位投标。开标时，把招标前考察报告和标书上的技术、运营、报价进行综合评定，打破传统只看标书的评审模式。最终，3家企业中标，承担28条河道的水质日常维护提升，服务期限三年。

作为近年来江东区政府采购服务的最大手笔，江东区实际采购金额比原本预算的5752.92万元节约1195.59万元，节约率达20.78%。

挑选出治水的“精兵强将”，还得防止出现“骄兵悍将”，江东区审管办引入监督机制，对水质第三方监测服务项目同步进行招投标。水质监测服务项目为期三年，实际采购金额69.55万元，比预算节约64.44%。

“把纳税人的每分钱都花在刀刃上，让负责任的企业管好河道。”江东区审管办相关负责人表示，目前，28条河道水质日常维护工作正陆续推行，力争到2016年底，徐家漕、黄鹂河、宁东河、前塘河、童乐河等28条河道从C类或B类升级到A类水标准。江东区还将推出“依效付费”模式，建立水质日常维护模式，实现动态化管理。

按照“一次招标、三年维护、第三方监测”的方式，江东区审管办推行市场化运作，向全国企业公开招标，共有17家水质维护单位投标。开标时，把招标前考察报告和标书上的技术、运营、报价进行综合评定，打破传统只看标书的评审模式。最终，3家企业中标，承担28条河道的水质日常维护提升，服务期限三年。



9月11日，海曙区西门街道北郊社区党员志愿者正在为新式分类垃圾桶进驻各楼道及垃圾定点投放点作准备。当天，该街道把2000只分类垃圾桶送进胜丰、龙柏、汪弄、翠南、北部5个社区，倡导居民养成垃圾分类文明习惯。（胡建华 毛一波 摄）

